

时评 外卖骑手“黑名单管理”值得推广

□ 钱夙伟

今年前十个月,在外卖骑手发生的交通事故中,超过一半为同等责任以上,外卖骑手交通违法导致事故比例较高。据了解,由于平台之间有竞争关系,对骑手的安全管理,平台没有完全实行到位,担心一旦实施严格安全管理,会让骑手跳槽到其他平台。为此,武汉市交管局着手联合各大外卖平台,建立外卖骑手黑名单管理制度。(《武汉晚报》10月20日)

黑名单制度就是对外卖员的交通守法情况进行全行业管理,遵守交通法规,长时间没有交通违法记录的骑手实行全平台嘉奖,通报表扬;对有一般性交通违法记录的骑手进行黄色警告,需要学习培训通过考试,才能继续接单派送;屡教不改的交通违法大户,被任何平台劝退后,将列入黑名单,实行全平台拉黑,所有外卖平台不得录用。

外卖小哥交通违法的主要原因,据交警分析,“多送订单才能有更多收入。为了节省时间而违反交通法规,增加了发生事故的概率。看起来是在和时间赛跑,其实是以生命在赌。”由于违法在先,外卖人员在交通事故总数中违法担责率较高。而外卖平台出于竞争的需要,对安全管理落实不到位,客观上对骑手违规有放纵之嫌。

“用生命在赌”,其实就是“以命博时间”。笔者认为,要化解这一问题,除了加强教育,强化外卖小哥的安全意识,还需要加大交通违法的风险成本。固然,现在对于交通违法,交警会给予依法处罚,但因为骑行的是非机动车,依照各地现行的管理规定,大多是罚款20元,这显然缺乏足够的威慑力,毕竟多送几单就可以“挽回”损失。显然,黑名单管理补上了目前

处罚缺乏威慑力的短板。由于被任何平台劝退后,“所有外卖平台不得录用”,交通违法已经成了玩不起的游戏。而且,交管部门联合各大外卖平台建立黑名单管理制度后,为了确保管理制度落实到位,势必加大管理执法的力度,除了现场执法,还将通过抓拍等手段取证,外卖骑手的交通违法行为必将无处可逃。

“黑名单管理”的目的是确保道路交通安全,确保骑手和其他行人的生命安全,而不是单纯增加他们生存的压力。因此,在对违法行为严厉处罚的同时,对于守法的骑手,“实行全平台嘉奖,通报表扬”,体现出“黑名单管理”的人性化。实际上,以“黑名单管理”遏制“以命博时间”,本身也是对外卖骑手的保护和关爱。

(作者为浙江自由撰稿人)

话外音
宋鹏伟

新闻:“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”如今,越来越多老年人将自己的晚年生活在“学与乐”中度过。9月22日,《人民日报》刊发文章聚焦全国各地老有所学、老有所乐的成功案例,其中,重点推介了山西老年大学办学新模式。(《太原晚报》10月20日)

旁白:提高老年生活质量的重要方式。

新闻:近日,“因海航空姐蹲路边冻得瑟瑟发抖,一白金卡旅客向集团党委书记反映后,多位高管凌晨穿夏装体验北京寒风”的新闻引发广泛关注和讨论。10月19日,这位白金卡旅客跟帖回应称,“我也是普通旅客,机缘巧合认识领导,有一说一提点建议罢了……”(澎湃新闻10月20日)

旁白:对员工困难视若无睹,就该被冷风中罚站。

新闻:一年前,上海市民王先生因患脑部疾病不幸成了植物人,没有任何行为能力,然而,家属申请伤残鉴定证明时,却被要求王先生本人必须亲自到场。对此,街道工作人员表示,街道的工作只负责到给予申请人预约单。之后的伤残鉴定,残疾证的领取等步骤均与街道无关。王先生的遭遇他们会向相关部门进行反映。(《潇湘晨报》10月20日)

旁白:最需要“数据多跑路”的地方……

投稿邮箱:tywbplb@163.com

听歌猜剧,轻松赚钱!



王成喜/漫画

话中

北京市朝阳区的刘女士无意间看到一条“听歌猜剧,轻松赚钱”的短视频广告。出于好奇,她下载了这款名为“点点猜歌”的软件,完成任务后成功提现0.9元,后来她每天花2个小时在软件中答题,等完成任务准备提现时却发现,提现要求突然提高至“猜对5000首歌”。(《法治日报》10月20日)

文明微评 心宽路自宽

□ 廖卫芳

近日,笔者在街上看到这样一幕:一辆出租车和一辆私家车轻微蹭了一下,原本可以心平气和解决的小事,两名司机却争执不下,在马路中间争得面红耳赤,甚至互相揪住对方衣领,导致后面的车辆堵成长龙。

常言道:道路千万条,安全第一条。每天开车上路,难免有个磕磕碰碰,甚至会遇上个别不守规则、任性驾驶的司机,此时不妨调整心态,冷静处理。就事论事,及时报警,不在枝节问题上与对方过分计较,才能避免矛盾激化。要知道,只有心宽才能路宽,只有敬畏生命,遵守交通规则,做到文明驾驶,我们的道路交通才会变得更加文明和有序。

“万户健康保”重磅发布! 99元/年,最高保障450万!

太原人专属的惠民工程来了,不限年龄病史,既往症可保可赔

2021年10月19日,由中国市长协会、北京爱尔公益基金会共同发起的全国惠民工程——“万户健康”公益项目首站落地太原,国内首创的公益保险——太原“万户健康保”正式上线。太原基本医保参保人一年仅需支付99元,就能获得医保目录内外最高450万元的补充医疗保障。

“万户健康保”是经太原市政府同意在全市开展的“万户健康”公益项目的重要组成部分,与太原市医保紧密衔接,积极助力太原多层次医疗保障体系建设,有效缓解老百姓“看病难、看病贵”的难题。

即日起至2021年12月19日,只要太原市基本医疗保险(包括城镇职工、城乡居民等)或公费医疗参保人,关注官方参保平台“万户健康保”微信公众号,点击底部菜单栏“参保入口”,即可参保。保障自2021年12月20日正式生效,保障期为1年。



“万户健康”公益项目启动仪式

太原专属惠民福利 参保不限年龄病史

据了解,“万户健康保”具有五大亮点:一是太原市基本医保参保人专属。不限年龄、不限户籍、不限职业、不限健康状况,无需体检,高龄老人、高危职业、既往症人群均可投保。二是目录内外均可报。保障范围涵盖医保目录内外,最高报销80%。三是涵盖国际前沿疗法。包括CAR-T疗法药品费用和质子重离子医疗费用。四是既往症人群可保可赔。有癌症、高血压III级、糖尿病、心脑血管疾病、肝肾疾病的5类既往症人群与健康人群形成差异化保障。五是专属健康管理服务。提供家庭医生签约和免费AI血管筛查。

“万户健康保”紧密衔接基本医保,保障责任涵盖医保目录内外四重保障:一是基本医疗保险范围内住院医疗费用保险金,最高保额150万元;二是基本医疗保险范围外住院医疗费用保险金,最高保额150万元;三是CAR-T疗法药品费用保险金,最高保额100万元;四是质子重离子医疗费用保险金,最高保额50万元。

此外,“万户健康保”还免费赠送价值150元的AI血管筛查,帮助参保人员有效预防疾病发生,早筛查早控制。



关注“万户健康保”微信公众号即可参保

首创公益+保险模式助力多层次保障体系

“万户健康保”由中国市长协会、北京爱尔公益基金会支持,由中国首家经国务院同意试点、中国银保监会批准设立的全国性相互保险组织——众惠财产相互保险社、中国人民人寿保险股份有限公司太原市中心支公司共同承保,北京万户良方科技有限公司提供服务支持。

太原市卫健委副主任赵宏英在致辞中表示:为积极适应人口老龄化趋势,切实提升我市60岁以上慢病患者大病预防、分级诊疗及医疗保障水平,经市政府同意,决定在全市开展“万户健康”公益项目。

太原市政府副市长陈博在讲话中表

示:我们开展“万户健康”公益项目,就是要以公益事业助力维护老年人健康权益,帮助老龄慢病患者提升健康管理和服务水平,带动增强社区医疗机构服务能力,减轻患者医药负担,推动“健康太原”建设再上新的台阶,为广大人民群众带来更多的健康福祉。

北京爱尔公益基金会创会会长陶斯亮女士在讲话中表示:“万户健康”公益项目在太原市政府各部门的鼎力推动下正式落地太原。我们希望通过这个项目,能实现“平台公益+老人保险+大病预防”三个目标。

